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Χαιρετισμός  
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού 

κ. Αντρέα Δημητρίου  
στην τελετή βράβευσης αρίστων μαθητών – αθλητών   

της σχολικής χρονιάς 2007-2008 
 

Παρασκευή, 20  Ιουνίου 2008, ώρα 11.00 π.μ. 
Αίθουσα Τελετών Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

 
 

 

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου, γιατί   βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας,  αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,  

στην καθιερωμένη αυτή  εκδήλωση,  που διοργανώνει κάθε χρόνο το Τμήμα Φυσικής Αγωγής του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, για να απονείμει σε όλους τους άριστους μαθητές-αθλητές το 

έπαθλο  της αθλητικής διάκρισης και προσφοράς. Ένα έπαθλο,  το οποίο επάξια κερδίσατε με τις 

εξαίρετες επιδόσεις σας, στις αθλητικές διοργανώσεις της φετινής σχολικής χρονιάς 2007-2008.   

 

Απευθύνω σε όλους  τα πιο θερμά μου συγχαρητήρια για τις διακρίσεις και τις μεγάλες επιτυχίες που 

είχατε  στη διάρκεια της σχολική χρονιάς που αποχαιρετούμε σε λίγο,  σε διάφορες αθλητικές 

διοργανώσεις και δραστηριότητες, στην Κύπρο και στο εξωτερικό.  

 

 

 

Δράττομα ταυτόχρονα αυτής της ευκαιρίας για να τονίσω ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην ενίσχυση και την περαιτέρω ανάπτυξη του σχολικού αθλητισμού, ο 

οποίος αποτελεί τη  βάση πάνω στην οποία στηρίζεται και αναπτύσσεται ο αθλητισμός του τόπου 

γενικότερα. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια εντάσσεται και η ίδρυση των δύο πρώτων αθλητικών Λυκείων, 

τα οποία ήδη έχουν συμπληρώσει δύο χρόνια ζωής και αξιολογούνται, με την προοπτική της 

περαιτέρω επέκτασης και ενίσχυσης. 

 

Η μικρή μας πατρίδα Κύπρος σημειώνει τα τελευταία χρόνια  σημαντικές διακρίσες στον αθλητισμό. 

Κι αυτό  οφείλεται αναμφίβολα και στη δουλειά που γίνεται μέσα στα σχολεία μας, τα οποία 

αποτελούν το φυτώριο και το εκκολαπτήριο νέων ταλαντούχων αθλητών, οι οποίοι αναλαμβάνουν 

σταδιακά τη σκυτάλη των αθλητικών διακρίσεων και τιμούν την πατρίδα μας σε διάφορες διεθνείς 

αθλητικές διοργανώσεις. Οι επιτυχίες του Μάρκου Παγδατή στο τένις, του Κυριάκου Ιωάννου στο 

ύψος, του Γιώργου Αχιλλέως στη σκοποβολή και άλλων αθλητών και αθλήτριών μας, καταδεικνύουν 

τις μεγάλες δυνατότητες που έχει η μικρή Κύπρος στον αθλητισμό, όπου είχαμε και το πρώτο μας 
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χρυσό μετάλλιο,  με την Καρολίνα Πελενδρίτου στους Ειδικούς Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας, το 

2004.  

 

Ταυτόχρονα, είναι πεποίθηση όλων μας  ότι η υγιής ενασχόληση των μαθητών και των νέων μας 

γενικά   με αθλητικές και άλλες ψυχωφελείς δραστηριότητες,  είναι ο καλύτερος τρόπος προστασίας 

της νέας γενιάς από τους πολυποίκιλους κινδύνους που καθημερινά την απειλούν. Τα ναρκωτικά, η 

εγκληματικότητα, η αντικοινωνική συμπεριφορά και η καταφυγή στη βία δεν πρέπει για κανένα  λόγο 

να έχουν θέση στο λεξιλόγιο της νεολαίας μας. Και δεν υπάρχει καλύτερο αντίδοτο και καλύτερη 

διέξοδος στις αναζητήσεις και τις φιλοδοξίες σας από τις μεγάλες συγκινήσεις που προσφέρουν οι 

αθλητικές δραστηριότητες.  

 

Τα αθάνατα ολυμπιακά ιδεώδη, της ευγενούς άμιλλας, του ευ αγωνίζεσθαι, του αλληλοσεβασμού και 

της αλληλοαποδοχής, του ομαδικού πνεύματος,  της συνεργασίας και της ειρηνικής συνύπαρξης, τα 

οποία υπηρετούνται μέσω του αθλητισμού, θα πρέπει να είναι το  ευαγγέλιο κάθε αθλητή και κάθε 

σκεπτόμενου ανθρώπου. 

  

Εσείς διαθέτετε αυτά τα όπλα της ειρηνικής και της χαρούμενης ζωής, που σας προσφέρει ο 

αθλητισμός. Διαφυλάξτε τα και χαρείτε τα όσο περισσότερο μπορείτε. Για να γίνετε σωστοί και 

ολοκληρωμένοι άνθρωποι,   πραγματώνοντας το σοφό αρχαιοελληνικό ρητό  « νους υγιής εν σώματι 

υγιεί».  

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή τελετή βράβευσης των αθλητών μαθητών που 

διακρίθηκαν στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2007-2008 και συγχαίρω για άλλη μια φορά  όλους 

όσοι τιμούνται σήμερα, με την ευχή να έχουμε  στο μέλλον ακόμα μεγαλύτερες αθλητικές διακρίσεις 

και επιτυχίες. Εκφράζω, τέλος, τις ευχαριστίες μου στις Διευθύνσεις των Σχολείων, στους καθηγητές 

Φυσικής Αγωγής που προπονούν τους μαθητές, όπως επίσης και στο Τμήμα Φυσικής Αγωγής Μέσης 

Εκπαίδευσης για τη διοργάνωση της σημερινής τελετής.  

 


